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Медведь М. Науковий доробок Василя Добоша через призму бібліотеки Ужгородського національного універси-
тету; кількість бібліографічних джерел – 33; мова українська.

Анотація. Актуальність статті полягає в дослідженні наукової спадщини відомого вченого, українського мово-
знавця Василя Івановича Добоша – гідного представника когорти вчених-філологів, які зросли в стінах Ужгородського 
університету. Наукова розвідка зроблена з акцентом на збереженні та популяризації праць вченого бібліотекою Ужго-
родського національного університету. Мета дослідження – віднайти і представити бібліографічну інформацію про 
наявність у бібліотечному фонді університету наукових напрацювань ученого, який присвятив свою професійну ді-
яльність не лише навчанню нового покоління фахівців-філологів, а й успішно поєднував її з дослідженнями діалектів 
закарпатського регіону, зокрема синтаксису, семантики, складу та функцій прийменникових конструкцій південнокар-
патського говору української мови. Джерльною базою статті слугували алфавітний та системний каталоги документів, 
тематичні та предметні картотеки, рубрикатор «Вчені Ужгородського університету». Завданням розвідки стало хро-
нологічне упорядкування опублікованих робіт В. Добоша, вивчення способів їх надходження до бібліотечного фонду 
університету, виявлення дарчих написів на книгах. Окрему увагу звернуто на дисертаційні роботи вченого, захист яких 
відбувся 1955 та 1978 рр. Дослідження «Синтаксис південнокарпатських говорів української мови (синтаксичні функ-
ції відмінків)» (1978) принесло В. Добошу широке визнання в мовознавчому світі. Спираючись на практичні підтвер-
дження (записи) історії книговидачі окремих видань, книгозбірня засвідчує постійний користувацький інтерес до на-
укових праць професора Василя Добоша «Синтаксис українських південнокарпатських говорів: текст лекцій» (1971), 
«Синтаксис українських південнокарпатських говорів (Прийменникові конструкції): текст лекцій» (1972), «Методичні 
розробки до практичних занять з діалектного синтаксису (Прийменникові конструкції, ч. 2)» (1981).
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Формулювання проблеми. Ужгородський 
національний університет пишається плеядою вче-
них, які зросли в його стінах. Серед них імена ви-
датних українських мовознавців, які прославили 
філологічну науку не лише в Україні, а й за її ме-
жами. Такими вченими стали Василь Німчук, Олек-
са Мишанич, Йосип Дзендзелівський, Павло Чучка, 
Михайло Сюсько, Кирило Галас, Валентина Статєє-
ва, Василь Лавер, Іван Сабадош та ін. Цьогоріч ми-
нає 100 років з дня народження ще одного видатного 
вченого, який залишив помітний слід в українському 
мовознавстві, а саме в закарпатській діалектології, 
– професора Василя Івановича Добоша.

Історія Ужгородського університету наближа-
ється до 80-річчя з дня заснування. 1945 року було 
відкрито спеціальність «Українська мова і літе-
ратура». Вже в 1951 році відбувся перший випуск 
студентів-філологів. З 1948 до 1952 року серед сту-
дентів Ужгородського університету навчався тала-
новитий і сумлінний юнак, майбутній професор Ва-
силь Добош. На час вступу до університету він вже 
пройшов випробування Другою світовою війною. 
Найбільшою перешкодою, як згадував учений, ста-
ло недостатнє володіння ним українською літера-
турною мовою. Та настирливий юнак усього за три 
місяці перед вступом до вишу знайшов власне рі-
шення – інтенсивне читання кращих взір ців худож-
ньої літератури. Жага до знань і добра пам’ять до-
помогли йому успішно опанувати граматику укра-
їнської мови, що стало основним під час вступного 

випробування й відкрило шлях до мово знавства 
майбутньому професору. Феноменальність життє-
вого і наукового прикладу Василя Добоша полягає 
в особистій позиції людини, яка понад усе любила 
рідну мову і присвятила своє життя її служінню.

Мета нашого дослідження – віднайти у фонді 
НБ УжНУ та оприлюднити бібліографічні відомості 
про доробок відомого вченого-мовознавця Василя 
Івановича Добоша. Ужгородський університет став 
основою професійного зростання талановитого до-
слідника української мови. Наукове становлення 
мовознавця розпочалося зі студентської лави. 

У фонді Наукової бібліотеки Ужгородського 
національного університету (надалі НБ УжНУ) на-
явні унікальні періодичні видання, серед яких під-
шивки університетської газети «За більшовицькі 
кадри», яка зберігає свідчення становлення і зрос-
тання вишу. У її другому номері від 17 січня 1952 
року нашу увагу привернула публікація студента 5 
курсу Василя Добоша «Як я працюю над диплом-
ною роботою». У цій газетній замітці оприявлено 
вибір напрямку досліджень майбутнього світила 
мовознавства: «Я вирішив взяти тему для диплом-
ної роботи з мови, з діалектології, – «Говірка села 
Стеблівки Хустського округу»… На цю тему у мене 
була курсова робота, доповідь на студентській кон-
ференції та ряд невеликих заміток з окремих ви-
дань… Зараз я працюю над розділом фонетики» 
[Добош 1952, с.1]. У п’ятому номері цієї ж газети 
дослідник-початківець в публікації «З досвіду од-
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нієї діалектологічної групи» згадує кропітливу ро-
боту зі збору матеріалу в селах Сокирниці та Золо-
тарьово Хустського округу [Добош 1952, с.2].

Підсумовуючи роботу факультетів за 1952 р., 
університетський часопис зазначає, що «…Одним 
з найважливіших завдань українських мовознавців 
є створення діалектологічного атласа української 
мови, велика робота по збиранню якого проводить-
ся кафедрою української мови <…>, організовують 
діалектологічні експедиції, до яких входять кращі 
студенти-мовники» [Вивчення говорів 1952, с. 2]. 
Зовсім не дивно, що Вченою радою університету 
було винесено рішення рекомендувати двох кра-
щих студентів-випускників філфаку – П.П. Чучку 
та В.І. Добоша  – до аспірантури. Попереду на май-
бутнього вченого чекала непроста дослідницька ді-
яльність, викладена в численних публікаціях.

Аналіз досліджень. Першою спробою впо-
рядкування наукових напрацювань В. Добоша мож-
на вважати роботу кандидатки філологічних наук, 
доцентки Галини Вовченко, опубліковану у збірни-
ку наукових праць «Сучасні проблеми мовознавства 
та літературознавства», присвяченому пам’яті про-
фесора Василя Добоша. Досліджуючи бібліографію 
наукової спадщини В. І. Добоша, Галина Вовченко 
вдало її систематизувала [Вовченко 2005, с. 9–16]. 
Матеріали бібліографічного покажчика охоплюють 
період півстолітньої наукової діяльності вченого-
філолога, починаючи з 1949 року, його студентсько-
го навчання в Ужгородському державному універ-
ситеті, навчання в аспірантурі та викладацькій ро-
боті аж до 1999 року. До бібліографічного переліку 
внесено: 45 публікацій вченого, 7 методичних роз-
робок, 2 автореферати й дисертаційне дослідження 
В. Добоша, а також окремі видання автора.

У 2009 році побачило світ унікальне бібліо-
графічне видання «Закарпатський діалект», укла-
дачами якого стали вчені УжНУ – І.В. Сабадош, 
О.М. Миголинець, О.Д. Пискач. У покажчику вмі-
щено бібліографічний перелік праць, а саме 42 по-
зиції наукових робіт Василя Добоша. Констатуємо, 
що, на превеликий жаль, як порівняти зі згаданими 
бібліографічними матеріалами, деякі наукові робо-
ти вченого у фонді НБ УжНУ відсутні.

Серед півтора мільйона примірників друко-
ваних і 50 тисяч електронних видань у бібліотеці 
зберігається і науковий доробок вченого Василя До-
боша. 

Завдання розвідки. Нами здійснена спроба 
дослідити науковий спадок професора В. Добоша 
у фонді НБ УжНУ, розглянути його хронологічні 
межі, виявити унікальні дарчі написи на деяких ви-
даннях. 

Методика дослідження. Нами були викорис-
тані традиційні та електронні пошукові можливості 
каталогів та тематичних картотек бібліотеки, пер-
сональний рубрикатор «Вчені УжНУ», «Праці на-
уковців УжНУ», електронний репозитарій УжНУ, 
перегляд ряду періодичних видань тощо. 

Наше дослідження розпочнемо з найдавні-
ших видань, в яких опубліковані праці вченого, і в 
першу чергу, звернемось до фонду та каталогів ін-

формаційно-бібліографічного відділу бібліотеки, в 
якому завдяки сумлінній роботі бібліографів (най-
активніше робота зі створення тематичних катало-
гів розпочалась за тодішнього керівництва відділом 
Олени Закривидороги і продовжується теперішнім 
керівником відділу, талановитим бібліографом Ла-
рисою Мельник) зберігаються не лише картотечні 
відомості, а й самі праці вчених. Серед них ми на-
трапили на раритетне видання – автореферат ди-
сертації на здобуття наукового ступеня кандидата 
філологічних наук В.І. Добоша «Южнокарпатские 
украинские говоры долины реки Турьи (Фонетика. 
Морфология)». На титульній сторінці авторефера-
ту відображений штамп зі свідченням вхідної ну-
мерації №116 від 8.02.1955, метадані видання, які 
засвідчують рік та місце видання (автореферат був 
виданий у Києві, в друкарні Київського державного 
університету). На звороті титульної сторінки пові-
домляється, що робота виконана в Інституті мово-
знавства імені О.О. Потебні Академії наук ССР. 
Дослідження діалектів Турянщини, які автор студі-
ював упродовж 1949–1955 років, повинно було бути 
викладене й оприлюднене лише російською мовою 
– свідчення русифікації української науки. На жаль, 
у фонді дисертаційних досліджень НБ УжНУ, який 
містить 1200 оригіналів праць, не згадана дисерта-
ційна робота В.І. Добоша. 

Автореферат дисертації на здобуття науково-
го ступеня доктора філологічних наук «Синтаксис 
южнокарпатских говоров украинского языка (син-
таксические функции падежей) та оригінал рукопи-
су дисертації обсягом 479 сторінок з інвентарним 
номером 1093 зберігається у відділі краєзнавчої лі-
тератури «Карпатика» і часто використовується на-
уковцями. І це дослідження викладено російською 
мовою. На титулі рукопису, виконаного машинопи-
сом, є власноручний підпис дослідника. 

На титульній сторінці згаданого авторефера-
ту, датованого 1978 роком, – дарчий напис автора з 
текстом: «Бібліотеці УжДУ від автора. Підпис». На 
звороті титульної сторінки повідомлено, що робо-
та виконана на кафедрі української мови Ужгород-
ського державного університету, вказані офіційні 
опоненти: доктори філологічних наук, професори 
– С.П. Бевзенко, М.А. Жовтобрюх, П.С. Дудик. Вра-
жає список використаної літератури на 70 сторінках 
дисертації (з 362 до 462 с.). Книги інвентарного об-
ліку бібліотеки є документальним підтвердженням, 
які засвідчують дату отримання видань до її фонду. 
До прикладу, завдяки інвентарним записам можна 
стверджувати, що тексти лекцій В. Добоша «Син-
таксис українських південнокарпатських говорів» 
для студентів-філологів потрапили до книгозбірні 
УжДУ на початку 1972 року. Це видання за редак-
цією І.І. Фекети обсягом 119 сторінок побачило світ 
1971 р. Посібник викликав неабиякий інтерес сту-
дентів. 

Тоді ж до бібліотеки потрапляє ще одна праця 
В. Добоша під такою ж назвою, але до заголовку 
додається уточнення «прийменникові конструкції». 
Редактором видання накладом в 500 примірників 
був кандидат філологічних наук, доцент В.І. Лавер. 
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На одному з них Василь Добош залишив надпис 
«Бібліотеці Ужгородського державного університе-
ту від автора. Підпис. Дата 23.01.1973 р.». На жаль, 
слідів методичних напрацювань викладача В. До-
боша попередннього періоду в бібліотеці віднайти 
не вдалося. Причина, імовірно, криється в інструк-
тивних нормативах, які передбачали чітко визна-
чений термін зберігання методичних розробок в 
бібліотеці, аргументовані межами «не більше ніж 5 
років» з дати випуску.

Василь Добош був активним учасником мо-
вознавчих конференцій, про що свідчать опубліко-
вані матеріали наукових заходів. 

У збірнику матеріалів «Доповіді та повідо-
млення. Серія історико-філологічна» (1957) опублі-
ковано доповідь Василя Добоша «Дієслівні катего-
рії часу і способу в південнокарпатських говірках 
долини р. Тур’ї (творення форм)» [Добош 1957, 
с. 96–98].

У другому випуску Наукового вісника Ужго-
родського університету (тодішні «Наукові записки. 
Том XXVI. Діалектологічний збірник. Випуск 2», 
1957 р.) вміщено його публікацію «Із спостере-
ження над фонетикою південнокарпатських гово-
рів долини р. Тур’ї». Викладений вченим матеріал 
публікації містить 22 сторінки тексту і згрупований 
автором за двома розділами: палаталізація і диспа-
латалізація приголосних та рефлексація давніх о, 
е. В останньому розділі виокремлено рефлексацію 
давніх о та е [Добош 1957, с .93–114].

У збірнику матеріалів «Доповіді та повідо-
млення. Серія філологічна. II (присвячена 40-річчю 
УРСР) вміщено доповідь В. Добоша «Із словотвору 
іменників говірок долини р. Тур’ї Закарпатської об-
ласті» [Добош 1958, с. 78–80].

Ще в одному збірнику матеріалів за 1958 р. 
«Доповіді та повідомлення. №3. Серія філологіч-
на» поряд з такими авторами, як С.П. Бевзенко, 
Й.О. Дзендзелівський, К.Й. Галас, П.М. Лизанець, 
П.П. Чучка, В.В. Німчук, є й доповідь В.І. Добоша 
«До синтаксису особових енклітик – м, – с, – с’ме, – 
с’те в південнокарпатських говорах» [Добош, 1958, 
с. 42–44]. 

У випуску 4 згаданої серії у 1959 р. Василь 
Добош оприявив статтю «До питання функціональ-
но-семантичних особливостей прийменників гові-
рок долини річки Тур’ї Закарпатської області [До-
бош 1959, с. 76–79].

Уже в наступному випуску за № 5 цієї ж се-
рії вміщено його доповідь «Основні значення кон-
струкцій знахідного та орудного відмінків у гово-
рах Тур’янщини Закарпатської області» [Добош 
1960, с. 58–60].

Серед тез доповідей та повідомлень наукової 
конференції професорсько-викладацького складу, 
присвяченої 150-річчю з дня народження Тараса 
Григоровича Шевченка (1964), міститься доповідь 
В. Добоша «Неозначено-особові речення в поезії 
Т.Г. Шевченка» [Добош 1964, с. 80–83]. 

Серед матеріалів XVII наукової мовознавчої 
конференції (квітень 1963 р.) – публікація В. До-
боша «Субстантивовані прикметники чи іменники? 

(до питання правопису деяких типів назв населених 
пунктів Закарпаття)» [Добош 1963, с. 62–65].

У матеріалах XVIII мовознавчої конференції 
(травень 1964 р.) наявна стаття В. Добоша «Займен-
никові енклітики в українських карпатських гово-
рах» [Добош 1964, с. 18–21]. Василь Добош підтри-
мував здібних і сумлінних студентів. У травні цього 
ж року доцент Василь Добош очолює редакційну 
колегію збірника матеріалів XVII наукової студент-
ської конференції. 

Понад 60 років зберігається «Методичний по-
радник по написанню курсових та дипломних робіт 
з української мови», підготовлений Василем Добо-
шем на допомогу тодішнім студентам. На титуль-
ній сторінці одного з примірників є бібліотечний 
штамп з позначкою «обов’язковий примірник».

У матеріалах ювілейної мовознавчої конфе-
ренції, присвяченої 20-річчю Ужгородського дер-
жавного університету, яка відбулася 26–27 жовтня 
1965 року, є публікація Василя Добоша «Стан ви-
вчення синтаксису українських говорів». Учений 
привертає увагу до позитивних зрушень в діалекто-
логічних дослідженнях. «…протягом останніх де-
сяти років в українській діалектологічній літературі 
з’явилося біля 40 праць, які мають якийсь стосунок 
до проблем дослідження синтаксису українських 
говорів… Але чи не найбільше опубліковано спо-
стережень над південно-карпатськими (закарпат-
ськими) говорами», – з гордістю констатує вчений 
[Добош 1965, с. 55–58].

У матеріалах XX наукової мовознавчої конфе-
ренції УжДУ 1966 року з’являється публікація ре-
зультатів дослідження В. Добоша «Із спостережень 
над синтаксичними функціями родового відмінка з 
прийменником «з» у південнокарпатських говорах». 
У ній мовознавець акцентує увагу на конструкції 
родового відмінка з придієслівним керуванням: ро-
довий з прийменником «з» у конструкціях з просто-
ровим відношенням; родовий з прийменником «з» 
у конструкціях з об’єктним відношенням, родовий 
з прийменником «з» у конструкціях з причиновим 
відношенням, родовий з прийменником «з» у кон-
струкціях з часовим відношенням та конструкції 
родового із прийменником «з» присубстантивного 
керування [Добош 1966, с. 50–54].

Не можна оминути увагою й редакторську ді-
яльність Василя Добоша. Він і Кирило Галас ста-
ли редакторами праці знаного мовознавця Йосипа 
Дзендзелівського «Конспект лекцій до курсу укра-
їнської діалектології». У вступі автор висловлює 
щиру подяку своїм колегам по кафедрі (серед них 
згадує і Василя Добоша), які взяли участь в обгово-
ренні рукопису його «Конспекту лекцій…» і своїми 
порадами та зауваженнями допомогли їх поліпши-
ти» [Дзендзелівський 1966, с. 4]. 

Василь Добош був відповідальним редакто-
ром і тексту лекцій «Складні речення ускладне-
ного типу в сучасних слов’янських мовах» (1974) 
М.В. Симулика.

«Із спостережень над синтаксичними функці-
ями родового відмінка з прийменником у південно-
карпатських говорах» – під такою назвою опублі-
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ковано статтю тодішнього доцента кафедри україн-
ської мови В. І. Добоша в матеріалах XXI наукової 
конференції Ужгородського державного універси-
тету 1967 року [Добош 1967, с. 145–147].

Василь Добош працював і в співавторстві з ві-
домими ужгородськими мовознавцями – К.Й. Гала-
сом, Й.О. Дзендзелівським, В.І. Лавером, П.П. Чуч-
кою, з якими публікує статтю під назвою «Досяг-
нення українського та слов’янського мовознавства 
на Закарпатті за роки радянської влади» [Добош 
1970, с. 530–552].

Звернемо увагу й на збірник матеріалів респу-
бліканської наукової конференції «Культура та по-
бут населення українських Карпат», яка проходила 
в 1972 р, співорганізатором якої був і Ужгородський 
державний університет. У ньому вміщено доповідь 
В. Добоша «Деякі особливості форм та синтаксич-
них функцій іменників – назв старих свят в україн-
ських південнокарпатських говорах» [Добош 1972, 
с. 141–142].

У матеріалах республіканської наукової кон-
ференції «Культура і побут населення українських 
Карпат» (1973 р.) вміщено статтю В.І. Добоша 
«Синтаксичні функції орудного відмінка з при-
йменником з (из) в українських південнокарпат-
ських говорах» [Добош 1973, с. 304–311].

Деякі публікації Василя Добоша (на вимогу 
того часу) опубліковано російською мовою. Зо-
крема це обидва його дисертаційні дослідження, 
статті «Синтаксические функции родительного па-
дежа с предлогом коло, около, пи’а, попри в юж-
нокарпатских украинских говорах» [Добош 1973, 
с. 148–150], «Предикативные функции падежей 
в южнокарпатских украинских говорах» [Добош 
1974, с. 95–97], «Синтаксические функции у/в 
местного падежа в украинских южнокарпатских 
говорах» [Добош 1977, с. 102–104]; тези допові-
ді «Некоторые вопросы фонетической адаптации 
венгерских лексических заимствований в украин-
ских говорах Закарпатья» в матеріалах Всесоюз-
ної наукової конференції-форумі фіно-угрознавців, 
яка відбулася 27–30 жовтня в УжДУ [Добош 1977, 
с. 23–25].

1978 р. у збірнику матеріалів «Проблеми до-
слідження діалектології, лексики і фразеології укра-
їнської мови» надруковано тези доповіді В. Добоша 
«Лексико-семантичні властивості слів, синтаксичні 
зв’язки і синтаксичні відношення та синтаксичні 
функції словоформ / до проблеми їх взаємозв’язку і 
взаємозалежності» [Добош 1978, с. 167–169].

80-і роки ХХ ст. стали періодом плідної пра-
ці вченого: «Склад та синтаксичні функції сполуч-
ників підрядності в південнокарпатських говорах 
української мови» в збірнику «Лексика україн-
ської мови в її зв’язках з сусідніми слов’янськими 
і неслов’янськими мовами» (1982) [Добош 1982, 
с. 80–82], «Енклітики в південно-західних говорах 
української мови» у тематичному збірнику «Дослі-
дження лексики і фразеології говорів українських 
Карпат» [Добош 1982, с. 136–156], «Некоторые осо-
бенности лингвогеографического исследования со-
юзов / на материале южнокарпатских говоров укра-

инского языка» в збірнику «Совещание по вопросам 
диалектологии и истории языка (лингвогеография 
на современном этапе и проблемы межуровневого 
взаимодействия в истории языка» (1984) [Добош 
1984, с. 39–40], «Лексико-семантичні засоби вира-
ження синтаксичних відношень у сполучникових 
конструкціях (на матеріалі південнокарпатських 
українських говорів) у збірнику «Науково-техніч-
на революція і сучасні процеси розвитку лексики 
української народно-розмовної мови» (1989); [До-
бош 1989, с. 56–57]; «Глибока народність – осно-
вна ознака мови творів Т. Г. Шевченка» в матері-
алах науково-практичної конференції, присвяченої 
175-річчю з дня народження Т. Г. Шевченка» (1989) 
[Добош 1989, с. 32].

У 90-ті роки XX століття Василь Добош про-
довжує активні дослідження і публікує ряд допові-
дей в матеріалах наукових конференцій.

1993 р. з’являється його стаття «Проблеми 
правописної нормалізації назв населених пунктів 
Закарпаття». Науковець вважає, що «одним із най-
більш неврегульованих питань правопису сучасної 
української літературної мови слід уважати практи-
ку написання назв населених пунктів України» [До-
бош 1993, с. 156–163].

У матеріалах конференції «О.В. Духнович і 
Слов’янський світ», яка проходила 23–24 квітня 
1993 року в УжДУ, вміщено статтю В. Добоша «Де-
які лексико-граматичні особливості мови О. В Дух-
новича» [Добош 1993, с. 69–70]. У матеріалах 47-ї 
підсумкової наукової конференції викладацького 
складу Ужгородського державного університету 
опубліковано тези доповіді «Із спостережень над 
сполучниковими конструкціями в південнокарпат-
ських говорах української мови /сурядні конструк-
ції з протиставними сполучниками» [Добош 1993, 
с. 26]. Особливу увагу привернула ще одна публі-
кація професора Василя Добоша – «Відлуння ідей 
та художньої майстерності прогресивних письмен-
ників Галичини і Буковини на Закарпатті в 20–30-х 
роках XX століття», вміщена в матеріалах науково-
го семінару до 80-ої річниці утворення Чехословач-
чини, який відбувся 28 жовтня 1998 р. в Ужгороді 
[Добош 1999, с. 222–230].

2000 р. у Ювілейному збірнику на честь 
70-річчя від дня народження професора Петра Ли-
занця у співавторстві з С.М. Рошко з’являється одна 
з останніх робіт В. Добоша «Структурно-функ-
ціональна специфіка порівнянь-фразеологізмів у 
складних реченнях [Добош 2000, с. 211–215].

Також мовознавець активно долучався до 
уточнень та корегувань правопису й тлумачень ста-
тей довідкових видань. 

Привертаємо увагу до двох словників, які 
зберігаються у фонді відділу іноземної літератури 
НБ УжНУ: «Угорсько-український словник» (1961) 
за редакцією О.М. Рота, Ю.М. Сака, П.П. Чучки, 
укладений науковими працівниками Ужгородсько-
го державного університету (серед них і Василь До-
бош) та «Словацько-український словник» обсягом 
674 сторінки, виданий 1985 р. у Братиславі (Сло-
ваччина) у видавництві «Словацьке педагогічне 
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видавництво Братислава», упорядкований україн-
сько-словацьким лінгвістом Петром Бунганичем. У 
вступі до матеріалів видання упорядник висловлює 
щиру вдячність за допомогу своїм українським ко-
легам-лінгвістам з кафедри української мови Ужго-
родського державного університету Йосипу Дзен-
дзелівському та Василю Добошу.

Висновки. Відомий український мовозна-
вець Василь Добош – яскравий представник За-
карпатської діалектологічної школи. Основними 

працями вченого стали дослідження з українсько-
го діалект ного синтаксису, зокрема семантики, 
складу та функцій прийменникових конструкцій 
південнокарпатського говору української мови. 
Вчений залишив по собі чималу наукову спад-
щину, яку сумлінно зберігає і пропагує сучасним 
користувачам Наукова бібліотека Ужгородського 
національного університету. Доробок вченого і 
сьогодні актуальний для наукової та студентської 
аудиторії.
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SCIENTIFIC WORK OF VASYL DOBOSH THROUGH THE LENS  
OF UZHHOROD NATIONAL UNIVERSITY LIBRARY

Abstract. The relevance of the article lies in the study of the scientific heritage of the famous scientist, Ukrainian linguist 
Vasyl Dobosh – a worthy representative of the cohort of philologists who grew up within the walls of Uzhhorod University. 
The scientific research is made with an emphasis on the preservation and popularisation of the scientist's works by the library 
of Uzhhorod National University. The purpose of the study is to find and present bibliographic information on the availability 
of scientific works of the scientist in the university library collection, who devoted his professional activity not only to teaching 
a new generation of philologists, but also successfully combined it with research on the dialects of the Transcarpathian region, 
in particular the syntax, semantics, composition and functions of prepositional constructions of the South Carpathian dialect 
of the Ukrainian language. The source material for the article was the alphabetical and systematic catalogues of documents, 
thematic and subject files, and the rubric ‘Scientists of Uzhhorod University’. The task of the research was to chronologically 
arrange the published works of V. Dobosh, to study the ways they were received by the university library collection, and to 
identify inscriptions on books. Particular attention is paid to the dissertation works of the scientist, defended in 1955 and 1978. 
The study ‘Syntax of the South Carpathian dialects of the Ukrainian language (syntactic functions of cases)’ (1978) brought 
V. Dobosh wide recognition in the linguistic world. Based on the practical evidence (records) of the history of book publishing 
of individual editions, the library shows a constant user interest in the scientific works of Professor Vasyl Dobosh ‘Syntax of 
Ukrainian South Carpathian Dialects: Text of Lectures’ (1971), ‘Syntax of Ukrainian South Carpathian Dialects (Prepositional 
Constructions): Text of Lectures’ (1972), ‘Methodological developments for practical classes on dialectal syntax (Prepositional 
Constructions, part 2)’ (1981).

Keywords: linguist Vasyl Dobosh, scientific works of Vasyl Dobosh, linguistics, dialectology, Uzhhorod National 
University, Scientific Library of Uzhhorod National University..
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